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Цель и методология исследования 

Цель: выявить мнения обучающихся о реализации образовательного процесса в СПбГУ 

в 2021–2022 учебном году 
 

МЕТОД СБОРА ДАННЫХ: 

 

анкетный онлайн-опрос на платформе 

РЦ СПбГУ «Центр социологических и интернет-

исследований» 

КАНАЛЫ ИНФОРМИРОВАНИЯ ОБ ОПРОСЕ: 

 

• корпоративные почты 

• Личный кабинет обучающегося СПбГУ 

• платформа «Расписание СПбГУ» 

• официальный сайт СПбГУ, социальные сети 

 

СТРАТЕГИЯ ФОРМИРОВАНИЯ 

ВЫБОРОЧНОЙ СОВОКУПНОСТИ — 

стихийная 

 

Получение информации об опросе + желание 

принять участие 

СРОКИ СБОРА ДАННЫХ: 

 

20.04.2022 — 13.06.2022 



Характеристика выборочной совокупности:  
обучающиеся выпускных курсов 

51% обучались в магистратуре 

34% в бакалавриате 

 

98% очно 

77% на бюджетной основе обучения 

 

60% работали 

 

42% на момент участия в 

исследовании планировали продолжать 

обучение после освоения нынешней 

ступени образования 

Охарактеризуйте, пожалуйста, 

Вашу успеваемость в СПбГУ: 
Проценты 

Учусь на «отлично» 23,3 

Учусь на «отлично» и «хорошо» 56,6 

Учусь на «хорошо» 11,1 

Учусь на «хорошо» и 

«удовлетворительно» 
7,6 

Учусь на «удовлетворительно» 0,8 

«Неудовлетворительно» по одному 

или нескольким предметам 
0,5 

Всего 100,0 
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Теоретические знания Практические навыки 

Оцените, на каком уровне Вы владеете знаниями и навыками 
по образовательной программе по итогам окончания 

обучения в СПбГУ (%) 

Низкий Средний Высокий 

Мнения обучающихся выпускных курсов о качестве полученного 
образования (1) 



75 

25 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Достаточно Не достаточно 

В целом, как Вы думаете, навыков, полученных Вами в 
СПбГУ к настоящему моменту, достаточно для работы по 

профилю Вашей образовательной программы? (%) 

Мнения обучающихся выпускных курсов о качестве полученного 
образования (2) 



74 

26 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Согласен(-а) Не согласен(-а) 

Насколько Вы согласны с утверждением: "Качество 
подготовки специалистов по профилю Вашей 

образовательной программы соответствует требованиям 
рынка труда"? (%) 

Мнения обучающихся выпускных курсов о качестве полученного 
образования (3) 
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Совсем не воспользовался(-ась) возможностями 

Воспользовался(-ась) всеми/большинством 
возможностей 

Воспользовался(-ась) некоторыми 
возможностями 

Как Вы думаете, насколько Вам удалось воспользоваться 
возможностями, которые предоставлял Университет, за время 

учебы? 

Мнения обучающихся выпускных курсов о полученном образовании и 
использовании возможностей, которые предоставлял Университет (1) 



Мнения обучающихся выпускных курсов о полученном образовании и 
использовании возможностей, которые предоставлял Университет (2) 
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Другое 

Не получал(-а) высшее образование/не продолжал(-а) 
обучение по другому уровню образования 

Выбрал(-а) другой университет 

Выбрал(-а) другой университет и другую 
образовательную программу 

Выбрал(-а) другую образовательную программу 

Ничего не изменил(-а), доволен(-а) своим выбором 

Сейчас Вы готовитесь к выпуску. А если бы у Вас была возможность вернуться 
в прошлое, что Вы бы изменили в своей образовательной траектории? 
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Работаете в другой сфере, не связанной с 
Вашей специальностью 

Работаете в смежной с Вашей 
специальностью сфере 

Работаете по специальности, по которой 
проходите обучение 

Не работаете 

В настоящий момент Вы: (%) 

Занятость обучающихся выпускных курсов (1) 



Занятость обучающихся выпускных курсов (2)  
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Другое 

Предприниматель 

Самозанятый(ая) 

Наемный работник 

Укажите, пожалуйста, форму Вашей занятости (%, n=694) 
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Другое 

Директор (генеральный директор/управляющий) 

Руководитель подразделения/отдела/департамента 

Технический исполнитель 

Специалист 

Какую должность Вы занимаете в настоящее время? 

Занятость обучающихся выпускных курсов (3)  



Занятость обучающихся выпускных курсов (4) 
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Дистанционно В смешанном формате Очно 
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Вы работаете: 
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Другое 

Военно-промышленный комплекс 

Армия, МВД, органы безопасности 

Сельское хозяйство 

Жилищно-коммунальное хозяйство 

Гражданское машиностроение 

Другая отрасль тяжелой промышленности 

Энергетическая промышленность 

Легкая, пищевая промышленность 

Транспорт, связь 

Нефтегазовая промышленность 

Операции с недвижимостью 

Строительство 

Органы управления 

Торговля, бытовое обслуживание 

Финансы и страхование 

Здравоохранение 

IT

Наука, культура 

Образование 

В какой сфере Вы работаете? 

Занятость обучающихся выпускных курсов (5) 



61% 
респондентов-обучающихся выпускных курсов выразили благодарность в 

адрес Университета за успехи в организации образовательного процесса в 

2021–2022 учебном году и за время обучения в целом 

«Я очень благодарна преподавателям за полученные 

знания, ценность информации, руководству за четкую 

организацию работы, сотрудникам за чистоту и уют, 

работникам Ботанического сада за верность профессии и 

энтузиазм. Научному руководителю огромная 

благодарность за высокую компетентность и 

профессионализм, отзывчивость и самопожертвование». 

«Хотелось бы поблагодарить абсолютно всех 

преподавателей, каждый старался провести 

занятие интересно, опираясь на увлечения 

студентов. каждый преподаватель идет навстречу 

студенту. Спасибо!» 

«Я благодарен всем преподавателям, которые читали 

лекции и проводили практические занятия». 

«Хотелось бы поблагодарить нашего куратора 

магистерской программы. Она всегда искренне 

старается нам помочь в образовательном 

процессе. Помогает поверить в себя, взяться за 

что-то новое, поучаствовать в чем-либо».  


